

■成功案例 I

# 六成白领把网店作为创业新选择

最近,有一组被称为最漂亮女店主的照片在各大网站上疯传开来,她的身材和脸孔实在是让人“喷血”。虽然女店主的身价目前无法得到证实,但从她多变的服饰和搭配风格来看,应该是某网店的店主。

事实上,现实生活中就有不少漂亮的白领MM们陆续做起了开网店的生意。有调查显示六成白领有意愿开网店,因为网店创业成本较实体店低但利润却不低,越来越多的白领已经把网店作为创业或是第二职业的新选择。记者通过采访几位白领人士的真实故事,看看他们对于开网店有着怎样的心得体会,通过他们成功的经验和失败的教训感受别样的白领生活。

■服装网店店主:月收入过万

★主人翁:郭萍  
郭萍是一家时尚杂志的编辑,不用天天坐班的她平日大部分时间是在家办公,为了给自己多赚点零花钱,也为了图方便不用自己去批发市场进货,她开始做起了阿里旺旺

的兼职代销人员,也就是那种半途自己进货卖的小卖家。然而,经验不足的她没料想一开始就吃了“哑巴亏”。第一次的进货失败经历让郭萍至今不忘,当时看到有一家批发商开出的价格很是便宜,挂在网上的图片制作精美,于是简单地和对方交谈了几句她就买下了二十套衣服。结果等货到家里她打开包装时,却见到衣服的质量实际上要差很多,让她懊恼不已。

经过一段时间的代销后,郭萍不知不觉已在网上“打拼”了一年多,并由一个小卖家发展到拥有5钻的大卖家。每天她和一起经营网店的老公几乎都守在电脑前工作到凌晨一点,有的买家是个急性子,经常半夜打电话来询问买衣服的事情,郭萍只好24小时都不能关机。

目前开网店月收入过万的她,正打算在面向海外市场的网上购物平台eBay上开一家服装网店,通过国际购物网站销售给国外买家以赚取差价。

■饰品网店店主:赚钱开实体店

★主人翁:陆泉  
陆泉最大的爱好就是逛市内的批发市场并到处“淘”东西。有一次她



在周末去海珠区首饰批发市场,看见那里有很多首饰不仅种类和款式繁多,而且价格非常便宜。陆泉惊呆了,于是一冲动当时就拿了几百元的货。由于当时没有接触到淘宝之类的网店,陆泉只能先用傻瓜相机把首饰照片拍下来,再通过学校的BBS和一些网络论坛发布消息。当时陆泉先和买家约好时间地点“验货、收货”然后再送货上门。

2010年,陆泉在淘宝网上建了自己的饰品网站,并且还用这些年赚来

的钱与朋友合作,在正佳广场负一层开了格仔店,进行网络店与实体店结合的尝试。这时还想继续做大的她又花了2000元请网络公司另做了一个独立网站,没料到由于模块与界面不灵活导致上传、修改数据非常麻烦又很耗时,一年之后只好放弃。

今年,陆泉得知一老同学在代理网店系统,于是用600元买了一套网店系统,即使不懂网络制作也能自如选择自己的网店风格并自由上传数据,该网店系统用了一个月时间就建好了。

白领店主支招:  
教你如何成功开店

看你是否适合开网店

并非每个人都适合网上开店,这要根据具体情况而定。一般来说,中小企业的管理者、边学边玩的大学生、刚选择创业的人士、具有产品货源的小商户、整天活动在网上的“网虫”、喜欢上网冲浪的自由职业者都可以选择开网店。

看产品是否适合自己

开网店最主要的是要选择一个合适的产品,如果产品选得不好,无论你怎么推广,都不会有人选择买你的东西。首先最好选自己喜欢并感兴趣的产品,由于对产品情况比较了解所以会更适合自己,同时也是很好的精神寄托;然后是选择对自己有利的货源渠道的商品经营,货比三家再做决定不至于上当受骗。

开网店需要哪些素质

网上开店的成功不是人人都可实现的,有志于网店的朋友先问自己以下几个问题:

- 1、年轻女性消费者是零售业的消费主力,你能洞悉需求而对她们有“杀伤力”吗?
- 2、有经验比没经验的要强,你之前是否有过销售或兼职之类的工作经历?
- 3、你是否淘货和杀价高手?如果你对逛街、买便宜货有天生的抵触情绪,那你的网店经营关门为上。
- 4、在现实中你是否感性?非常逻辑性思维、强调以理服人的人是不太适合开网店的。

(摘自《广州日报》)



## 安徽合肥妇女 创业可申请 8万元贷款

想好了创业思路,但是还在为“本钱”发愁的女性朋友,您不妨去申请小额贷款。近日,合肥市妇联传来好消息,合肥符合条件的创业女性,最高可申请8万元的小额担保贷款,2年内享受政府贴息优惠。

近日,合肥市妇联等部门联合下发《合肥市妇女小额担保贷款实施办法(试行)》,帮助妇女解决创业面临的资金难题。创业成功的女性,还可享受二次贷款。

### 妇女创业最高可贷款8万

“贷款难”,一直是广大妇女创业面临的一大瓶颈。今后,合肥自主创业、自谋职业的妇女,最高可申请8万元小额担保贷款。

与此同时,几位女性合伙经营或一起创业的,最高可贷款50万元。对妇女创办的符合条件的劳动密集型小企业,贷款最高额度一般不超过200万元。

值得一提的是,贷款期限为两年。符合条件的妇女、妇女合伙经营的小额担保贷款,由中央财政实行全额贴息。如果您觉得贷两年还不够,可延期1年,但是延期的,可就不享受贴息优惠了。

### 还款及时还可获得二次贷款

如果您通过小额担保贷款后,创业成功了,而且按时归还了小额担保贷款,还有机会获得二次小额担保贷款扶持。

合肥市妇联相关负责人告诉记者,根据规定,诚实守信、有创业意愿、具备创业条件的妇女,符合条件的人员合伙经营、组织起来就业创办的经济实体,或由妇女创办的劳动密集型小企业,都可申请贷款。

城镇妇女按照现行小额担保贷款条件执行,农村妇女需拥有本市农村户口,贷款用途是经营性的,且具备项目符合国家法律法规、产业政策,有固定的生产经营场所,无不良信用记录或其他经济违法行为等。

“现实中,与城镇妇女不同,农村妇女因为没有《就业失业登记证》,申贷更是难上加难,而且农村妇女普遍存在担保资金不足的问题。”据合肥市妇联有关部门负责人介绍,与以往的政策相比,这次出台的政策更加突出农村妇女,结合她们的需要提出了针对性的措施。

### “创业金”最快半个月可拿

“创业金”怎么申请呢?对此,合肥市妇联相关负责人解释,符合条件的女性朋友,可向创业所在地妇联提出书面申请,并出具个人信用报告。经妇联调查核实并对其贷款需求和信用状况进行评估后,出具贷款推荐意见。同时,经办担保机构要在一周内按有关程序进行审核,符合条件的出具保函。

申请人持上述资料向经办银行申请贷款后,经办银行应在5个工作日内给予答复,符合条件的须及时办理贷款手续。根据估算,最快半月内可办好相关手续。(摘自《江淮晨报》周芳林/文)

# 小生意大市场 小百姓大生意

随着国内第一个“百姓创业致富年度报告”的出炉,人们应该可以深切地体会到:小生意可以赢得大市场;小百姓照样可做大生意!

郭久藏“巴比馒头”成就了刘会平,凉皮让西安下岗女工贾亚芳赚来200万,冰糖葫芦让山东普通女性朱呈荣做起300万的生意……这些“把小生意做成大买卖”的普通老百姓,成了中国“首届百姓致富经验交流年会”上榜人物。

## 创业致富: 小生意大市场 小百姓大买卖

6年前,“巴比馒头”创始人刘会平怀揣4000元借款从安徽来上海创业,如今已拥有14家连锁店,每年盈利60万元。

曾是建筑工人的农民王红刚,10年前用200元买了一筐扁豆种子。现在,他的扁豆生意做到上亿元,掌控着整个上海98%的扁豆生意。他被称为“大上海的扁豆大王”。

同样成功的吴莹女士曾是下岗工人。4年前,她靠做蓝印花布的传统工艺服装创业,2008年不仅成功接下奥运会的订单,现在的发展势头更是强劲不已。

东北农村出生的张子庭用19年研制出了“玉米特强粉”,把粗糙的玉米面加工成口感好于白面的各类食品,他的企业资产已从3年前的3万元发展到目前的5000万元。

还有,在武汉卖“臭干子”创业的雷波,他的“环保型豆腐干”现在日销售额两吨。

这些“把小生意做成大买卖”的普通老百姓,成了我国“首届百姓致富经验交流年会”上榜人物。

中国人民大学中国民营经济研究中心主任黄泰岩教授称,当人们为海尔、联想等一大批中国企业的成功欢呼的时候,许多人在不自觉间形成了一种思维定式:创业是伟大的,伟大的事业让普通平民只能敬仰、不能接近。“这是一个误解!”他说,创业是极其平凡的,甚至很弱势的人都可以去尝试并且成功,“在我们国家的创业英雄谱中,平民创业英雄恰恰是最薄弱的一章。”

通过研究400多位中国普通老百姓的致富成功案例,研究者发现,目前最成功的行业是餐饮业、农业加工业和服务业。调查还发现,门槛低、资金周转快的行业是创业者能成功的行业,而创业者的资金来源80%来自个人家庭的积蓄或者家庭

借款。

研究者从年龄角度发现一个很重要的特点:中国创业成功者集中在25岁到35岁。25岁以下比例小一些,46岁以后有一个很大的下滑。另外,创业者的性格气质也起决定性作用。研究者称,具有较高成功率的性格特征是外向,创业者对社会资源的整合能力强,并且能够坚定不移地推进业务。同时,敢于冒险的创业者成功率也相对较高。

中国农业大学MBA研究中心付文阁博士认为,普通百姓创业的特点是规模比较小,业务大多贴近普通人的生活。“虽然涉足的行业五花八门,而且看起来店面很小,又不起眼,在我们身边都是很普通的东西,但这些人却能够做成功。”

他认为,关键是“勿以事小而不为”。在北京很多经营食品、卖菜、搞清洁的是外地人,北京人看不起这块市场,可小的东西蕴藏着巨大的商机,因为中国人口众多,市场之大,任何一个小的项目只要耐心开掘都能发财致富,对普通百姓尤其如此。

## 揭示百姓创业致富经: 谁都可以做创业者

在这个崇尚财富的时代,想创业的人越来越多。但许多人把创业人群想象为“特殊人群”。事实到底是什么呢?2004年中国创业致富的调查结果,创业不需要高学历,也不需要特殊的职业背景,也不讲究性别。

### 1、性别差异

2004年中国创业致富的调

结果显示,女性创业所占的比重高达31.3%,这说明性别差异虽然对创业具有影响,但并不成为创业路上的一道绝对障碍。男性能够创业,女性同样也能够创业。

### 2、年龄差异

2004年中国创业致富的调查显示,25—35岁年龄段是创业的年龄高峰期,表明这一年龄段的人所具有的体力和智力活力,特别是承受风险的能力,对创业构成了坚实的支撑。

但25岁以下和36—45岁两个年龄段仍有相当高的成功分布,显示了创业的年龄分布是相当广泛的。当然,46岁以上年龄段的创业成功率分布急剧下降,应该引起创业者的足够关注。

### 3、学历差异

2004年中国创业致富的调查显示,高中学历的创业成功率居于最高点,然后是初中和专科,小学和本科以上迅速降低。创业成功率与学历的相关性表现出正态分布的特征,这意味着:一是从小学到高中,表现出高学历与高成功率之间的正相关关系,这意味着哪怕是简单的创业都需要一定的学历保证;由于此次调查的是平民创业,创业领域并不高深,因而也就不需要很高的学历支撑。

### 4、创业前的职业差异

2004年中国创业致富的调查显示,创业的成功率与创业前所从事的职业有一定的相关性,企业雇员的创业高成功率,意味着创业者在企业中工作所积累的经验和技术对自己创业是非常重要的。

(摘自《江西日报》)

■创业沙龙 I

# 当今女性创业新形势

日前,全球创业观察项目(GEM)是一个旨在研究全球创业活动态势和变化、发掘国家或地区创业活动的驱动力、研究创业与经济增长之间的作用机制和评估国家创业政策的研究项目)对40多个国家和地区的创业情况调查结果显示,GEM的女性全员创业活动指数为6.90%,中国女性全员创业活动指数高达11.16%,高出平均指数4.26个百分点。

我国是女性创业很活跃的国家,这与我国政府高度重视妇女在经济建设和社会发展中的重要作用是分不开的。坚持女性与经济社会、女性与男性同步协调发展,使越来越多的女性在经济领域大展身手,积极创业,为我国的经济建设做出重要贡献是我国政府大力倡导的。从对女企业家的调查统计来看,目前女性领导的150万家企业中,仅有1.5%的企业亏损,98%的企业盈利。这表明,我国的女性创业群体具有自强不息的创业精神和较高的职业素养。面对竞争激烈的商场,女性不再从商战中走开。

## 女性创业期待更多倾斜

上世纪90年代以来,全国范围内出现了大规模的女性创业热潮。不仅女性创业人数显著增加,而且随着产业结构的不断升级,女性创业也逐步进入原先由男性为主的行业领域,甚至表现出获利能力比男性更强的特点。

但调查显示,无论是失业下岗女性,还是女性知识分子,由妻子独立承担家务劳动的比例都大大超过丈夫。从总体上看,女性做家务的时间显著多于男性,无形中加大了女性创业的压力,是导致实际女性创业普遍低于男性的重要原因。促进女性创业,要努力促进家务劳动的社会化,包括家政、幼托、老年照料体系的社会化建设,减轻女性创业的压力,为女性创业提供有力的家庭支持。

在目前是否愿意自我创业和条件成熟是否愿意创业两个指标中,男性都要高于女性。同时,女性创业得到的培训显著不足。调查表明,只有15.5%的失业下岗女性和9.3%的女性知识

分子参加过创业培训,而女大学生参加过创业培训的比重仅有1.6%。

我国对自主创业的有关政策也不够完善,各类组织对女性创业的帮助都非常有限,更谈不上出台带有女性视角的倾斜政策,甚至已有的政策也不能实实在在得到落实。

据了解,当前创业培训的项目主要集中在创业基本知识、开业指导、企业管理等方面。创业培训的内容主要是销售、电脑、管理方面的知识,针对女性特点的创业培训非常缺乏。由于创业知识欠缺,对创业感到迷茫,不少女性即使有较高的创业意愿,也难以找到市场定位。

在当前时期,特别要针对女性生存型创业比较突出的特点,建立与城市弱势女性自我创业相适应的非正规就业政策和小额金融政策。可以充分借鉴其他国家小额贷款、小额信贷的成功经验,促进女性互助基金建设,并可以针对弱势女性抗风险能力弱的特点,在小额贷款项目上增加小额保险、小额救助等“小额金融工具”,将弱势女性创业、扶贫和加强社会保障很好地结合起来。

## 女性创业成功率高于男性

调查显示:创业1年就获得成功的女性已达90%,这个数字比男性高出40%。民营企业中,女性法人已超过40%;女性创业的年龄层次以35岁至45岁居多,占总数的76.9%,50岁以上的占6%左右。

这些数字说明了女性创业具备一定的优势:男性创业之初往往容易眼高手低,大事做不了小事又不肯做,到头来反而一事无成;女性创业的起点比较低,其中注册资金在5万以下的就达40%,50万以上的仅为3%,规模和风险小反而更容易成功。从另一个角度分析,女性比男性更加谨慎小心、节俭和精打细算也是创业成功率高的原因。

据悉,今年妇联将继续采取一系列的举措力促女性实现就业、创业,已成功跨出第一步的女性也可通过市妇联提供实实在在的创业项目和岗位,带动更多女性走上创业之路。(摘自《中国创业网》)